

开发区启动实施“增收工程”——

# 力争年底前消除全部“空壳村”

本报聊城8月7日讯(记者

**张超)** 针对村级集体经济薄弱、户富村穷、后劲不足等问题,2017年,开发区启动实施“增收工程”,争取年底前消除全部“空壳村”,两年内所有村的村集体经济收入都达到3万元以上。截至7月底,全区“空壳村”由48个下降为16个,其中19个“空壳村”集体经济经营性收入已达3万元以上。

明确增收目标责任,年初,制定印发了《关于开展领导干部结对帮包“空壳村”的通知》,由县级干部带头帮包增收最困难的村,每个“空壳村”明确一名正科级干部帮扶。强化村支部书记带动作用,村集体经济低于3万元的不得评为优秀村支部书记,年底考核不能评为称职及以上等次,年底停发“空壳村”

干部绩效补贴待遇,激发村党支部书记干事创业、引领发展的热情。为18个经济薄弱村配备了第一书记,村集体经济收入达不到3万元,第一书记和工作组不撤回。

选优配强村级班子,把村支部班子建设作为村级增收的关键,调整个别守摊思想严重、不会干事创业的支部书记,注重选拔致富带头人担任村支部书记,3月份集中整顿了35个软弱涣散村,调整配齐支部书记33人。培养村级带头人,评选210名45岁以下创业致富带头人作为村级后备干部人选,开办创业致富培训班,增强了村级发展后劲。同时,印发《开发区关于发展壮大村级集体经济的实施意见》,确定了土地流转、清产核资、盘活存量资产等13项村集体经济增收措

施和4大扶持政策。各经济薄弱村在深入调研的基础上,分别结合实际制定了“一村一策”增收清单,明确增收措施和时间表。截至目前,全区共流转集体土地260余亩,由村集体牵头成立专业合作社2家,发展花卉、旅游等特色产业。

强化督导严抓考核,把村集体经济增收工作作为今年基层党建工作的“书记项目”一号工程,纳入重点工作6条线,印发《开发区重点工作督导落实的方案》,成立了由县级干部任组长的5个党建工作督导组,每月督导一次“空壳村”增收工作,每季度召开一次村集体经济调度会议,汇总增收情况,“空壳村”帮扶干部逐一述职,对增收措施不力的帮包干部和责任人进行通报。

东昌府区启动“户户通”硬化路工程

## 打通服务贫困群众“最后一米”

精准扶贫工作开展以来,东昌府区立足实际,将交通基础设施建设作为切入点,强化工作举措,真抓实干,助力精准扶贫,夯实农民致富基础。

科学合理规划。在认真调研、摸清底数的基础上,制定全区农村公路扶贫项目计划,对全区41个省定贫困村的农村公路建设需求优先纳入建设计划,加快推进农村公路建设,积极改善贫困村群众交通出行条件。2016年,投入到省定贫困村道路建设资金2657.1万元,共建设41个省定贫困村61.7公里的村内道路,切实打通了精准扶贫“最后一米”。

突出工作重点。将完善农村公路网络作为当前精准扶贫

贫、精准脱贫的重要任务,大力推进“户户通”道路硬化改造工程,今年起利用三年的时间,全区基本实现农村“户户通”硬化路全覆盖。全区农村“户户通”硬化路建设的总体目标是,拟三年任务两年完成,总建设里程约2200公里,概算投资7.9亿元。拟选择候营、道口铺、闫寺3个镇办及77个美丽乡村、41个省定贫困村为示范点,2017年计划建成“户户通”硬化路工程试点村居195个,建设里程742公里,预计投资3.02亿元,完成总量的38%左右;2018完成剩余的村居“户户通”硬化路工程,基本实现“户户通”硬化路全覆盖。

(路浩)

## 贫困患者做康复治疗可获2000元救助

救助病种为脑血管病、脑外伤等引发的功能障碍

本报聊城8月7日讯(记者 王尚磊 通讯员 段新歌)

7日,记者从东昌府区中医院获悉,脑血管病、脑外伤等所引起的肢体、言语及吞咽功能障碍的患者,以及脊髓损伤所致的瘫痪贫困患者,入院治疗可获得2000元救助。

东昌府区中医院康复医学科工作人员介绍,今年3月份以来,为了减轻因病致贫患者的负担,医院联合广东卓如医疗慈善救助基金会,开展扶贫慈善活动,目前已经为全市104名贫困患者提供救助,救助金额达到290793.60元。目前救助活动持续开展,不过救助的病种调整为:脑血管病、脑外伤等所引起的肢体、言语及吞咽功能障碍的患者,以及脊髓损伤所致的瘫痪贫困患者,



医护人员在进行义诊宣传。

救助对象为经过诊断符合住院条件的,可持贫困证明、残疾证及确属因病致贫者。每位患者救助2000元。

记者了解到,自今年3月份活动启动以来,东昌府区中医院在各乡镇开展了多场康复义诊活,目前,义诊活动仍在进行中,计划在一年时

间内,为500名需要康复治疗且符合救助条件的贫困患者提供第一阶段定额补助(优先补助孤寡老人、低保户及五保户患者)。符合条件的患者,可在家人的帮助下,拨打电话13176165370预约登记或直接到东昌府区中医院康复医学科登记。

## 东昌府区侯营镇围绕产业抓扶贫

侯营镇按照“一村一方、一户一策、一人一法”的要求,科学制定发展思路和扶贫措施,在重点完善贫困村基础设施的基础上,利用国家扶贫政策资金,进一步拓宽脱贫路子。镇党委通过走访调研,在岳庄村村南进行土地流转,建花卉大棚,建设生态采摘园,

打造岳庄村生态文明旅游区。同时,对该镇现有贫困户开展各种形式的实用技术培训,增强贫困户脱贫致富的内动力,实现由“输血”式扶贫到“造血”式扶贫的转变,千方百计防止脱贫户再返贫,确保实现“帮一户、富一户,扶一村、强一片”。(罗立华)

## 莘县王庄集镇健康扶贫持之以恒

近日,莘县王庄集镇积极推进健康扶贫八个一工程,通过政府购买,发动捐款等方式,实现了基础医疗保险、大病医疗救助、商业医疗保险有机结合,使全镇精准识别后的628户贫困户全覆盖、无遗漏。确保贫困人口健康,杜绝因病返贫,因病加贫。

王庄集镇政府督导镇计生办和卫生院,对全镇所有628户建档立卡贫困户,详细摸底排查,建立贫困人口健康档案。以村庄为单位,实行镇政府干部、镇卫生院医生、

乡村医生包村包户制度,对所有贫困人员全部体检一遍,除了进行血常规、尿常规检查,一般疾病筛查外,重点进行了乙肝检查,白内障检查,并进行免费治疗。现在已排查出五名乙肝患者,正在进行免费治疗;有六名白内障患者已手术完毕,重见正常光明。

镇政府还要求,对贫困户免费诊治活动要把经常性贴心服务与集中性爱心服务结合起来,使他们无病无恙,幸福健康。

(徐永强)

## 花园路(东昌路至育新街)机动车道通车

本报聊城8月7日讯(记者

**邹俊美)** 经过两个多月的紧张施工,花园路(东昌路至育新街)段机动车道解除封闭通车,非机动车道封闭施工,花园路(利民路至陈口路)机动车道封闭施工,请市民注意绕行。

8月7日,记者在花园路东昌路口看到,机动车道已经修好,道路上的标线也都画好了。路口虽然仍然放着“封闭施工”的牌子,但车辆和行人都可以在机动车道上行驶了。路两侧的非机动车道仍在封闭施工中。记者注意到,花园路与育新街路口,有个出口,再往南仍在施工中。“修好了就是好走,以后下班不用绕行了。”在附近居住的居民王女士说。

据了解,因花园路道路排水照明改造工程建设需



花园路东昌路至育新街段通车。本报记者 邹俊美 摄

要,自今年5月16日起,花园路(东昌路至利民路)机动车道实施封闭施工。期间非机动车道可以通行。目前,机动车道改造建设已基本结束。利民路

至陈口路段的机动车道封闭施工,非机动车道可以通行,陈口至湖南路段非机动车道在施工中,机动车道仍可通行。提醒市民注意绕行。

## 爱心募捐



为锻炼当代大学生学习和社交能力,聊城大学数学科学学院青年志愿者服务队和生卫部于7月10日在人民公园举办“书香传情,爱心无限”活动,将募捐来的图书归类整理好赠予繁森希望小学。同学们不仅对闲置物资形成再利用,也满足了小学生对知识的渴望。记者 李军 摄

## 关注退休老人



为了更好的关心和了解退休后老人的生活现状,聊城大学数学科学学院小分队来到了聊城市人民公园。队员们热情的和公园里的爷爷奶奶们聊天,并向爷爷奶奶们学习了太极拳和扭秧歌。即传承了中国传统文化,又给老人们的退休生活带来新鲜活力。

记者 李军 摄